

**MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY
V BASKETBALE, CHLAPCŮ
KATEGORIE U13**



VÝSLEDKY TURNAJE

Zápasy v základních skupinách

Skupina A	Tygři Praha	Sršni Písek	Orli Prostějov	Skóre/Body
Tygři Praha	X	93:45	78:44	171:89 / 4b
Sršni Písek	45:93	X	60:44	105:137 / 3b
Orli Prostějov	44:78	44:60	X	88:138 / 2b

Skupina B	USK Praha	Skokani Brno	BCM Olomouc	Skóre/Body
USK Praha	x	67:40	55:61	122:101 / 4b
Skokani Brno	40:67	X	48:56	88:123 / 2b
BCM Olomouc	61:55	56:48	X	117:103 / 3b

Skupina C	Brandýs n. Lab.	Válečníci Děčín	BK Opava	Skóre/Body
Brandýs n. Lab.	X	46:44	67:54	113:98 / 4b
Válečníci Děčín	44:46	X	67:50	111:96 / 3b
BK Opava	54:67	50:67	X	104:134 / 2b

Skupina D	NH Ostrava	BK Pardubice	BK Loko Plzeň	Skóre/Body
NH Ostrava	X	69:22	48:46	117:68 / 4b
BK Pardubice	22:69	X	33:69	55:138 / 2b
BK Loko Plzeň	46:48	69:33	X	115:81 / 3b

Skupina o 9.-12. místo

9.-12.	Orli Prostějov	Skokani Brno	BK Opava	BK Pardubice	Skóre/Body
Orli Prostějov	X	44:64	50:60	63:48	157:172 / 4b
Skokani Brno	64:44	X	61:66	68:50	193:160 / 5b
BK Opava	60:50	66:61	X	68:36	194:147 / 6b
BK Pardubice	48:63	50:68	36:68	X	134:199 / 3b

Zápasy play-off:

Sobota		DOMÁCÍ	HOSTÉ	HALA	VÝSLEDEK
10:50	Q1	BCM OLOMOUC	BK LOKO PLZEŇ	HALA UP VP	59:48
10:50	Q2	TYGŘI PRAHA	VÁLEČNÍCI DĚČÍN	HALA UP MP	60:41
12:40	Q3	NH OSTRAVA	USK PRAHA	HALA UP VP	59:61
12:40	Q4	BRANDÝS NAD LABEM	SRŠNI PÍSEK	HALA UP MP	65:56
16:30	SF1	BCM OLOMOUC	TYGŘI PRAHA	HALA UP VP	35:65
16:30	5.-8.	BK LOKO PLZEŇ	VÁLEČNÍCI DĚČÍN	HALA UP MP	46:60
18:20	SF2	USK PRAHA	BRANDÝS NAD LABEM	HALA UP VP	59:47
18:20	5.-8.	NH OSTRAVA	SRŠNI PÍSEK	HALA UP MP	72:22

Neděle		DOMÁCÍ	HOSTÉ	HALA	VÝSLEDEK
8:30	o 5.místo	VÁLEČNÍCI DĚČÍN	NH OSTRAVA	HALA UP VP	40:33
10:30	o 3.místo	BCM OLOMOUC	BRANDÝS NAD LABEM	HALA UP VP	45:55
12:20	o 7.místo	LOKO PLZEŇ	SRŠNI PÍSEK	HALA UP MP	56:46
13:00	FINÁLE	TYGŘI PRAHA	USK PRAHA	HALA UP VP	65:61

ALL STARS

Tygři Praha – Ondřej Kroupa

USK – Čeněk Komárek

Děčín – Vojtěch Polák

BCM Olomouc – Václav Esterka

Brandýs – Jonáš Šnábl

MVP – Matěj Šnobl

NEJLEPŠÍ HRÁČI TÝMU

Orli Prostějov – Vojtěch Lošek

BK Opava – Ondřej Grónský

Válečníci Děčín – Jonáš Netolický

NH Ostrava – Karel Novák

Brandýs nad Labem – Josef Hykel

BCM Olomouc – Jakub Šuranský

USK Praha – Tobiáš Toman

Tygři Praha – Alex Novák

Skokani Brno – Jan Drholec

Sršni Písek – Jakub Šmíd

BK Pardubice – Michal Majerik

BK Lokomotiva Plzeň – Šimon Kunc

POŘADÍ TÝMŮ

1. Tygři Praha

2. USK Praha

3. Brandýs nad Labem

4. BCM Olomouc

5. BK Děčín

6. NH Ostrava

7. BK Lokomotiva Plzeň

8. Sršni Písek

9. BK Opava

10. Skokani Brno

11. Orli Prostějov

12. BK Pardubice

Herní projev týmů

Na MČR U13 chlapců v Olomouci byly vidět zápasy různých úrovní. Některé týmy už se posouvají ke kolektivnímu pojetí útočné fáze, často jsou již vidět různé varianty zakončení, kdy nechybí střela mimo vymezené území, pokusy střely za 3 body začínají být u kluků rovněž samozřejmostí. U většiny týmů je dobré základní rozestavení většinou pěti hráčů venku. Týmy disponující vyššími hráči začínají jejich výšky využívat nejen na doskoku, ale i ve hře ze spodního postavení. Některé týmy ještě pořád hrají hru opřenou o své individuality a někteří kluci se aktivně nezapojují do postupného útoku. Celá hra týmu se ale velmi úzce odvíjí od úrovně technické vyspělosti hráčů,

V obraně některé týmy brání pečlivě celoplošně, ale bohužel je velmi často vidět i obrana nabíraná až za půlkou, kdy má obránce svého útočníka 2-3 metry od sebe a při nájezdu útočníka se všech pět obránců seběhne do bedny a společně brání svůj koš. Vyspělejší týmy v této situaci dokáží míč vyhodit ven a buďto volí střelu, nebo další nájezd.

V této kategorii bylo velmi zřetelně vidět, jak týmy, kde jsou kluci dobře technicky připraveni této výhody využívají. Jak těmto hráčům nedělá problém pracovat s míčem v rychlosti, neprováhat dobře volenou přihrávku a v neposlední řadě využívat dobré hry 1:1. Bohužel ne ve všech týmech to takto vypadalo, na to by se měli trenéři všech kluků zaměřit. Dobře zvládnuté IČJ jsou jedinou cestou pro jejich svěřence k dobrému basketu do budoucna.

Kluci v tomto věku hodně rostou, což se projevuje na jejich lokomoci a koordinaci. Toto zvládnout a v tréninkovém procesu respektovat je další velký a nelehký úkol pro všechny trenéry.

Bylo fajn vidět dobré trenérské vedení u všech týmů. Trenéři své svěřence vedli zkušeně, kluci dostávali dobré rady, když bylo potřeba přišla výtka a chválou se také nešetřilo. Všechny trenérské týmy své svěřence poháněli k lepším výkonům a byl vidět soulad trenérů a hráčů.

Tygři Praha, 1.místo

Tygři z Prahy jeli do Olomouce s nelehkým úkolem pokusit se obhájit své loňské a předloňské vítězství. Do turnaje vstupovali s ne úplně přesvědčivým projevem. Nicméně každým zápasem se jejich hra zlepšovala, kluci se začali cítit komfortně a začali předvádět svou dobrou a kombinační hru. Je to jeden z týmů s dobře zvládnutými IČJ, což jim umožňuje hrát kolektivní útok. V každé pětce je hra opřena o velmi silnou individualitu, ale hra nestojí pouze na nich, naopak jsou zapojeni všichni hráči a zkouší kombinace dle jejich momentálních možností. Tygři

brání po celé ploše a dokáží vyvíjet velký tlak na každého hráče. Po zisku míče zahajují rychlý protiútok, kde trestají soupeře rychlými koši. Na turnaji nezažili hořkost prohry a stali se již potřetí vítězem MČR.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Lukáš Šnobl, Ondřej Kroupa, Vincent Vurm,

USK Praha, 2.místo

Druhým finalistou se stali kluci z USK Praha. Ti měli vyrovnanou skupinu, do turnaje vstoupili špatným výkonem proti Olomouci, tak nebylo jisté jestli postoupí mezi první osmičku. Stejně jako Tygři, kluci z USK zlepšovali svou hru každým zápasem a to je dostalo až do finálového zápasu, kde těsně podlehlí a získávají tak stříbrné medaile. Tým USK má velmi pěkný herní projev. Kluci bojují o každý centimetr palubovky za každé situace, hrají rychle dopředu. Všichni mají velmi dobré technické dovednosti, které využívají při nájezdech. Při zastavení vniku míč vyhadzují a volí střelu. Kluky je nutno pochválit za velmi slušné doskoky pod oběma koši. Stejně jako druhý pražský tým nespolehají v obraně na silnou výpomoc, ale jejich snaha je ubránit každý svého hráče.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Čeněk Komárek, Maxim Broda, Tobiáš Toman

BK Brandýs nad Labem, 3.místo

Kluci z Brandýsa se v této kategorii již tradičně drží mezi první čtyřkou. Je to tým kde chybí vyšší hráči, ale to jim nebrání v silovém basketu. Čerpají z velké vyhranosti většiny hráčů, kde kluci velmi dobře prodávají své herní zkušenosti z nižších kategorií. Postupný útok mají opřený nejen o hru 1:1, ale využívají několika naučených jednoduchých setů, což je v této kategorii zatím zbytečné. Nicméně to přináší výsledek v podání vyhraných zápasů. Kluky je potřeba pochválit za velmi dobrý doskok, zejména obranný. Výborně berou na záda a získávají většinu míčů. V obraně si až zbytečně moc vypomáhají, spoléhají se na hráče rozestavené kolem vymezeného území a při nájezdu soupeře tímto získávají spousty míčů. Ve vyrovnaném zápase o bronz rozhodla ve prospěch Brandýsa 2. pětka opřená o individuální výkon svého lídra.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Josef Hykel, Edvard Walter, Jonáš Šnábl

BCM Olomouc, 4.místo

Tým pořádající Olomouce si z turnaje odnáší nepopulární čtvrté místo. Ale i postup mezi první čtveřici byl pro kluky z Olomouce velký úspěch a jejich výkony po celou dobu turnaje jsou velkým překvapením. V týmu Olomouce jsou kluci kteří dobře ovládají práci s míčem, mají dobré zakončení, ale i hráči, kteří na těchto činnostech musí ještě hodně zapracovat. Celý tým byl ve všech zápasech hnán kupředu velkým odhodláním všech kluků a hlavně silou početného fandícího

publika. V útoku měli olomoučtí velmi dobrý pohyb všech hráčů. Nikdo nestál, všichni hráli aktivně, půjčovali si míč a pohybem často našli skulinu v obraně soupeře. Nebáli se střely z větší vzdálenosti. Která byla často úspěšná. Pokud bude krásné čtvrté místo pro kluky dobrou motivací k dobré tréninkové práci, má tento tým obrovskou budoucnost.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Václav Esterka, Matyáš Šťastný, Jakub Šuranský, Adam Bitomský

Válečníci Děčín, 5.místo

Válečníci z Děčína jsou další tým kluků, kteří mají moc pěkné skills. Tým menšího vzrůstu má ve svých řadách hodně mladších hráčů, takže jejich páté místo na turnaji je pro ně velmi dobrým výsledkem. Kluci z Děčína mají svou hru opřenou o slušnou celoplošnou obranu s dobrým tlakem na míč. Jejich hlavní devizou je pohyblivost a běhavost, kterou se snaží využít nejen ve své obraně, ale i v rychlém přechodu do útoku. Tam se snaží zapojit všechny do útoku, hrají pohledný a bojovný minibasketbal. Nebojí se střely z jakékoliv vzdálenosti a tím se i při svém omentálním vzrůstu dokážou vypořádat s odstoupenou obranou soupeře. Tým je velmi pozitivně veden zkušeným trenérem a všechny zápasy mají kluci jako velkou zábavu a tak by to mělo být.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Jonáš Netolický, Filip Houška, Vojtěch Polák, Jeroným Libich

NH Ostrava, 6.místo

Kluci z Ostravy jeli na MČR U13 pro podstatně lepší umístění. Minulý rok bojovali ve finále, letos smolně neprošli přes čtvrtfinálového soupeře a to se na jejich dalších výkonech výrazně podepsalo. Již tradičně jsou kluci dobře technicky připraveni, mají velmi dobrou hru 1:1. Mají trochu problém s výškou týmu, kromě jednoho hráče v každé pětce jsou vzrůstově menší a i to je možná podíl na jejich neúspěchu. Ale i přesto jim nechybí nasazení a velká bojovnost. V obraně jsou pro soupeře velmi nepříjemní, nedají nikomu zadarmo ano kousek palubovky. Pro Ostraváky je důležité přijímat i prohry a naučit se prohrávat, tým je velmi perspektivní, ale musí vydržet i nekomfortní situaci, když se nedaří.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Jakub Vrublovský, Tomáš Kamrád, Karel Novák

Lokomotiva Plzeň, 7.místo

Kluci z Lokomotivy Plzeň se snažili navázat na svá velmi dobrá umístění z MČR U11 a U12. V týmu U13 byli hráči, kteří předešlými dvěma turnaji prošli. Jejich věk byl důvodem proč v U13 Loko Plzeň skončila na 7.místě. Hra týmu Plzně, stejně tak jako v mladších kategoriích vycházela z velmi dobré hry 1:1. Kluci se snažili hledat se navzájem, ale hra one on one pořád vítězila. Po zisku míče se snažili kluci z Lokotky rychle zahájit RP. Obrana Plzně i v této kategorii byla opřena o velkou výpomoc ve vymezeném území se snahou o doskočení míče. Hra Plzně je bojovná a v každém zápase bylo vidět velké odhodlání všech kluků o co nejlepší výkon.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Filip Bárta, Šimon Kunc, David Steidl

Sršni Písek, 8.místo

Kluci z Písku již tradičně předváděli běhavý a bojovný basketbal. V obraně tlačí na hráče s míčem i bez míče po celém hřišti přesně tak jak jsme na to u sršňů zvyklí. Ve vymezeném území ale hráči využívali až nepřiměřenou výpomoc, takže byli několikrát potrestáni za přestupek porušení 3 obranných vteřin. Většina týmu byla menšího vzrůstu, takže jejich snaha byla hrát co nejrychleji dopředu, což se jim dařilo. V postupném útoku využívali své individuality k dobré hře 1:1. Jedna pětka se snažila o kolektivní hru se zapojením více hráčů, druhá pětka byla opřena o individuální výkon svého lídra. Čas tohoto týmu teprve přijde, tým je složen z hráčů, kterým typická rychlá hra Pásku bude vyhovovat.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Jakub Šmíd, Jonáš Vovesný, Max Ababio

BK Opava, 9.místo

Tým Opavy disponuje vysokými hráči. Je to tým, kde se jejich síla ukáže až v budoucnu. Kluci potřebují doplnit a dopilovat IČJ, zejména driblink. Kluci se snaží hrát rychle dopředu. Snaží se hrát spolu ale zde se projevuje jejich technická nevyzrálость kdy vyprodukují velké množství ztrát. Jejich menší herní zkušenost se projevuje i v obraně, kdy se občas někdo zapomene a nestíhá svého útočníka. Jakmile kluci odstraní technické nedostatky, bude tým z Opavy jeden z nejnebezpečnějších.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Lukáš Kraus, Ondřej Gronský, Jozef Gargoš

Skokani Brno, 10.místo

Skokani z Brna byli asi nevyšším týmem na celém MČR. Stejně tak jako u opavských kluků, i zde chyběla dostatečná herní zkušenost a hlavně dobře zvládnuté IČJ. I přes to z celého týmu sršela energie, nasazení a radost v každém utkání a bylo vidět, že si své účasti na takovém turnaji váží. I tým z Brna je tým budoucnosti. Jakmile kluci zapracují na svých dovednostech, budou velmi nebezpečným soupeřem pro celou ČR.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Vojtěch Navrátil, Jan Dvořák, Jan Drholec

Orli Prostějov, 11.místo

Orli z Prostějova je tým sympatického herního projevu. Jejich obrana byla opřena o tlak na míč, kdy byla vidět snaha o získání míče a rychlý přechod do protiútoků. V útoku se kluci velmi dobře pohybovali, nabízeli se pro přihrávku a snažili se zakončit hrou 1:1. Tým z Prostějova byl intenzivně poháněn silnou fanouškovskou podporou a z posledního vítězství měli velkou radost. I u tohoto týmu je vidět absence více těžších zápasů, které by kluky nutily zlepšovat své technické dovednosti.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Vojtěch Lošek, Filip Rytíř

BK Pardubice, 12.místo

Pardubice asi přijeli do Olomouce s výrazně vyšší ambicí než obsadit 12. místo. Ale po zranění jejich vysokého lídra Patrika Matějky byl tým jako opařený. Kluci předváděli minižákovský basketbal. Snaha a nasazení všech na hřišti sice byla velká, ale herní nevyzrálость byla vidět ve všech činnostech. Navíc velmi malý vzrůst jim nedovoloval prosadit se v útoku a limitoval je i v obraně.

Hráči vhodní k dalšímu sledování: Šimon Vyčítal, David Skalecký, Michal Majerik

Hodnocení turnaje

Turnaj MČR v Olomouci byl skvěle zorganizován. Obrovskou výhodou byly dvě regulerní hřiště těsně vedle sebe, kdy hlavní mělo velkou tribunu z obou stran a menší balkony taktéž po obou stranách. Skvělé bylo i to, že se dění na hřištích vzájemně nerušilo. Moderátor celého turnaje tak dokázal komentovat a hodnotit dění na obou hřištích současně. Tým organizátorů se staral o včasné zadávání výsledků do na stránky a sociální sítě. Na obou hřištích po dobu všech zápasů byl zprovozněn přenos TV.com. Velmi milé a pro hráče zajímavé byly rozhovory s hráčem každého zápasu, kterého volil pořadatel z vítězného týmu.

Rozhodčí pod vedením hlavního rozhodčího Lukáše Kapani. Odváděli velmi slušnou práci. V případě, že jeden z nich byl méně zkušený, měla dvojice porty, kdy zkušenější rozhodčí bezprostředně po výroku komentoval rozhodnutí a radil jaká varianta by byla optimálnější. Při delegování sudích na zápasy bral hl. rozhodčí ohled na možné komplikace a rizika a velmi šetrně volil vhodné rozhodčí. Zápasy o umístění pískali rozhodčí tři, což bylo pro kluky zajímavým zpestřením.

Velmi příjemné bylo i umístění ubytovacích kapacit a stravování, kdy vše bylo v blízké vzdálenosti od haly v dochozí vzdálenosti do 5 minut. Týmy netrávili po cestách spousty času a mohli relaxovat v příjemném okolí haly.

Bylo to snad poprvé, kdy na zahajovacím i konečném slavnostním ceremoniálu byla zajištěna přítomnost všech týmů. Pořadatel zajistil doprovodný taneční program a nechyběla zpívaná hymna. Všichni trenéři měli po celou dobu turnaje vstup do trenérské místnosti s občerstvením a dobrou kávou.

Turnaj se obešel bez zranění, a i to přispělo k velmi dobré atmosféře, kterou pořadatelé dokázali vytvořit po celou dobu turnaje. Nemalou zásluhu na celé atmosféře měli fanoušci všech týmů. Slušně a hlasitě fandili svým hráčům, neslyšela jsem jakékoliv komentáře vůči výrokům rozhodčích a pěkné herní akce ocenili velkým potleskem. Pozitivní bylo, jak povzbuzovali všichni fanoušci své hráče i v případě, že se týmu nedařilo.

Letos jsem byla přítomna všem mini žakovským turnajům MČR a těžko hodnotit, který turnaj byl lepší než ten druhý a třetí. Vysoká úroveň všech tří MČR dodala akcím velké vážnosti, vše bylo důstojné a pro trenéry a hráče nezapomenutelné. Všem organizátorům patří velké díky za skvěle odvedenou práci.

Doporučení pro trenéry

- doporučuji všem trenérům pokračovat ve své práci a s velkou trpělivostí se věnovat zlepšování IČJ. Na turnaji byla úroveň IČJ rozdílovým parametrem mezi jednotlivými týmy. Dobře připravení hráči po technické stránce budou lépe zapojitelní do žákovského basket, který je čeká.
- naučené technické dovednosti používat automaticky i v rychlosti. Hráči vstupující do kategorie U14 by měli volit správná rozhodnutí a reagovat na dění na hřišti a to jak v útoku tak v obraně.
- zamyslet se nad obranou, volit méně výpomoci a nutit své svěřence zodpovídat za obranu svého hráče,
- při zápasech veškerou energii věnovat svým svěřencům a ne rodičům, rozhodčím a trenérům soupeře
- v neposlední době kluky pozitivně motivovat v další tréninkové práci

Doporučení pro hráče zůstává jako po U12

- v první řadě brát zápas jako hru a zábavu a ne jako jeden velký stres od začátku do konce
- vnímat za každou cenu pokyny trenéra a plně se soustředit na jejich plnění
- respektovat nejen své spoluhráče ale hlavně trenéry, věřit jim a tím se zlepšovat
- stoprocentně respektovat výroky rozhodčích a řešení jakýchkoliv nesrovnalostí nechat pouze na trenérech
- pokusit se do utkání převádět vše co se učí na tréninku a zapojovat všechny své spoluhráče na hřišti.

Doporučení pro ČAMB

- doporučuji na všechny MČR delegovat co nejkvalitnější rozhodčí, zvedne to úroveň vedení zápasů a společná schůzka trenérů a rozhodčích sjednotí výroky rozhodčích v jednotlivých zápasech.
- velmi pozitivní se ukazuje role hlavního rozhodčího, který vše kontroluje a řídí

-zkoušet nové pořadatele a dát všem novým šanci, jak se ukazuje je v celé ČR velký potenciál a je potřeba ho využít

Zpracovala:

Mgr. Petra Michálková